1.variants. Praktiskais darbs ar Excel. (30 punkti)
1.  Ar izklājlapu lietotnes Microsoft Excel palīdzību atvērt skolotāja norādītajā vietā doto datni dati.xls un saglabāt to uz darba virsmas, nosaucot uzvards_10ab.xls. (1 punkts)
2.  Pāriet uz darblapu Pagasti un turpināt darbu šajā lapā. (1 punkts)
3.  Atlasīt darblapas visas šūnas un nomainīt to satura fontu uz Tahoma. (1 punkts)
4.  Atlasīt pirmo rindu, mainīt tās satura fonta izmēru uz 14. (1 punkts)
5.  Atlasīt pirmo rindu, mainīt tās izlīdzinājumu tā, lai teksts vienā šūnā attēlotos vairākās rindās. (1 punkts)
6.  Atlasīt pirmo rindu, mainīt tās teksta orientāciju uz vertikālo. (1 punkts)
7.  Atlasīt pirmo rindu, mainīt tās augstumu uz 90. (1 punkts)
8.  Šūnās K1:P1 mainīt teksta formatējumu tā, lai vārds ha attēlotos kā augšējais indekss. (1 punkts)
9.  Atlasīt C līdz P kolonnas, mainīt to platumu uz 9. (1 punkts)
10.  Samainīt vietām kolonnās A un B esošos datus. (1 punkts)
11.  Šūnā Q2 aprēķināt kopējo lauksaimniecības kultūrām atvēlēto platību jeb šūnu apgabalā K2:P2 esošo skaitļu summu. (1 punkts)
12.  Pārkopēt formulu no šūnas Q2 uz šūnu apgabalu Q3:Q516 tā, lai tiktu aprēķināta kopējā lauksaimniecības kultūrām atvēlētā platība katrā no pagastiem. (1 punkts)
13.  Izmantojot šūnas adresi no darblapas Rajoni, darblapas Pagasti šūnā R76 aprēķināt, kādu daļu no Cēsu rajona kopējās platības aizņem kartupeļu lauki Cēsu rajona Amatas pagastā. 
(1 punkts)
14.  Pārkopēt formulu no šūnas R76 uz šūnu apgabalu R77:R99 tā, lai katram Cēsu rajona pagastam tiktu aprēķināts, kādu daļu no Cēsu rajona kopējās platības aizņem kartupeļu lauki. (1 punkts)
15.  Formatēt visus skaitļus apgabalā R76:R99 procentu formā. (1 punkts)
16.  Formatēt visus skaitļus apgabalā R76:R99 ar 3 decimālām zīmēm aiz komata. 
(1 punkts)
17.  Darblapas Pagasti šūnā E517 aprēķināt šūnu apgabala E2:E516 vidējo vērtību jeb vidējo cūku skaitu vienā pagastā. (1 punkts)
18.  Pārkopēt formulu no šūnas E517 uz šūnu apgabalu C517:J517 tā, lai tiktu aprēķināts arī visu pārējo dzīvnieku vidējais skaits pagastos. (1 punkts)
19.  Ievietot jaunu kolonnu lapas kreisajā malā. (1 punkts)
20.  Ievietotajā kolonnā sanumurēt datus, sākot no 2. rindas, augošā secībā ievadot skaitļus no 1 līdz 515. (1 punkts)
21.  Nemainot numerāciju, sakārtot datus alfabētiskā secībā pēc pagastu nosaukumiem. 
(1 punkts)

22. Darblapas Viens rajons nosaukumu mainīt uz Cēsu rajons. (1 punkts)
23.  Darblapā Pagasti ieslēgt AutoFiltru un atlasīt visus datus par Cēsu rajonu. (1 punkts)
24.  Atlasītos datus pārkopēt uz darblapu Cēsu rajons un izslēgt filtru. (1 punkts)
25.  No darblapā Rajoni dotajiem datiem izveidot riņķa diagrammu, kas attēlotu zemes izmantojumu Cēsu rajonā. Diagramma jānovieto lapā Cēsu rajons. (1 punkts)
26.  Pievienot katram diagrammas sektoram procentuālo vērtību un nosaukumu. (1 punkts)
27.  Izvilkt uz āru vienu vai vairākus diagrammas sektorus tā, lai uzraksti nepārklātos. 
(1 punkts)
28.  Vienam no diagrammas sektoriem mainīt aizpildījumu uz horizontāli svītrotu. 
(1 punkts)
29.  Pievienot diagrammai virsrakstu Zemes izmantojums Cēsu rajonā. (1 punkts)
30.  Saglabāt darbu un aizvērt izklājlapu programmu. (1 punkts)
